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Ismeretlen szerő: Újévi köszöntő Tisztelt bátmonostoriak, kedves Olvasók!

Öröm, szeretet, béke
Rossz volt a múlt, már vége.••
Örömöd sok legyen, bánatod semmi,
Mikor éjfél eljön, meij boldog lenni!••
Örüljünk az újnak
Ki barát volt, most is az maradhat
Ki tovább lép, az viszont haladhat
Elfeledni bút, haragot, bánatot
Lezárni a régi sérelmet, gondot

Telítse életed, öröm, szeretet, és béke
Ehhez kívánok neked nagyon sok szépet
Legyél mindig vidám, örülj minden szépnek
Isten segítsen mindig boldogan élned.

Boldogság, bor, búza és minden
Oltalmazzon minket ez Új esztendőben
Lehessünk vígak, örüljünk a szépnek
Dudaszó, trombita, szóljon harsogva,
Ott búcsúzik az ó év, ne búsulj,
Gyorsan helyére áll most már az új

Uj év, új remény
Játék, öröm, béke és szeretet

y
En kívánok most néked
Vidám, boldog új évet
Ezerszer szebbet a réginél
Több rím ide nem fér ...

B.U.É.K., békés 2010-et!

Forrás: internet

A magyar tanároktól és az irodalmároktól elnézést 
kérek...

-KGy- 

Az új esztendő első mondatai mindenképpen a 2010. 
évi jó kívánságokkal kell induljanak.
Kívánom tehát, hogy a világ gazdasági válsága 
mihamarabb véget érjen és beköszöntsön a fejlődés 
időszaka. Kívánom, hogy az Európai Unió 
mihamarabb megtalálja azokat a szükséges 
megoldásokat, amelyek a tagországok folyamatos 
fejlődéséhez vezethetnek.
Erősen remélem, hogy Hazánk az idei tavaszi 
parlamenti választások alkalmával olyan összetételű 
törvényhozást tud majd felállítani, amely valóban az 
emberek érdekeit teszi az első helyre, hiszen egy 
országnak akkor megy igazán jól, ha a benne élők 
érzik és tudják, hogy vezetőik a nép boldogulásáért, 
az ország helyzetének javításáért dolgoznak.
Erősen remélem, hogy a megyei kapcsolatok is 
lehetővé teszik kisebb térségünk, szűkebb pátriánk 
fejlődősét. A legközelebbi várossal, Bajával ez év 
eleje óta körjegyzőségben működünk, így aztán 
bízom abban is, hogy az eddigi jó kapcsolatok ez 
okból tovább erősödnek és a község esetleg 
valamelyest több forráshoz tud jutni akár pályázatok, 
akár tárgyalások útján.
Nagyon remélem, hogy a mezőgazdasági 
termeléssel sem lesz az idén különösebb gond, bízom 
abban, hogy alkalmas lesz az időjárás és jó 
terméseredmények születnek majd az őszi 
betakarítások során.
Szeretném azt is természetesen, hogy a helyi, de a 
régióban és az országban működő vállalkozásoknak 
is egyre jobban teljesüljenek célkitűzései, hiszen ez a 
lehetséges fejlődésünk egyik jelentős alappillére. 
Erősen bízom abban is, hogy a helyi döntéshozatalért 
felelős helyi önkormányzati képviselők is teljesítik a 
megválasztásuk után tett ígéreteiket és legjobb 
tudásuk szerint, összefogva, a község érdekeit 
messzemenően szem előtt tartva hoznak meg fontos, 
helyi döntéseket, egészen az őszi, helyhatósági 
választásokig.
Nagyon remélem, hogy az óvodából idén kikerülő 
gyermekek szülei itt helyben kívánják majd 
gyermeküket az alsó fokú oktatásban részesíteni, 
vagyis a helyi iskolába íratják majd be őket. Bízom 
abban is, hogy a Bátmonostorról elköltözött, de 
valamilyen helyi kötődéssel még bíró felnőttek is úgy 
gondolhatnak majd a 2010-es évet élő településre, 
mint egy szép, rendezett és barátságos, vendégváró 
községre, ahová érdemes hazalátogatni.

Kívánok tehát minden kedves Olvasónknak boldog, 
eredményekben gazdag új esztendőt!

Kun vári György szerkesztő
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Mindenkinek egészségben és eredményekben gazdag 
Békés Boldog Új Évet kívánunk.
Eltelt ismét egy év és újra itt a farsang. Hagyományainknak 
megfelelően immár negyedik alkalommal szeretnénk 
megtartani az egyházi farsangi bátyus bált.
A templom felújítás során megtalálták a mennyezeti 
freskót, ami teljes restaurációt igényel.
Bizonyára mindenki emlékszik rá, hogy az első két bál 
bevételét a templom felújítására fordítottuk, az elmúlt bál 
és a további bálok bevételét a mennyezeti festmény 
felújítására szánjuk.
Ezt figyelembe véve mindenki támogatását szívesen 
fogadjuk és szeretettel várunk a bálba.

„Az em6erek^cselékedeteinek^csakis a szándé^sza6ja. 
meg az érdemét, s az önzetlenség teszi tökéletessé. ”

MEgMÍVÓ

Ehhez kapcsolódóan néhány információ a templom régi 
festményeiről:

1936-ban az akkori plébános ( Hegyi László ) nagy 
templom felújításba kezdett. Ekkor vezették be a villanyt is. 
A templom freskóinak tervezésére és elkészítésére Kuczka 
Mihály templomfestőt bízta meg, melynek összege 1200 
pengő volt.
Erre a célra gyűjtést rendeztek, eredménye 459 pengő 87 
fillér volt.

A tényleges festést megkezdve elhunyt Kuczka Mihály, így 
Fischli Gyula festette meg a képeket.

A templom szentélyében festett mennyezet freskó 
magyaros motívumú és az Oltáriszentség felmagasztalását 
ábrázolta.

A templom hajójában a mennyezet képen Szent István 
felajánlja a koronát Szűz Máriának, a falán pedig a négy 
magyar szent glóriás alakja volt elhelyezve művészi 
beállításban. 1938-ban adták át az újra festett templomot.

Szervezők^

A öátmonostori egyházközség szeretettéi meghívja Önt és 
kedves családját

2010fe6ruár 6-án a negyedig

fA^A^gi (bjkiws

A bál 18 óra 30 perckor ünnepi szentmisével kezdődik^ melyet 
Eüíöp ‘Ernő Tfpíocsa- (Belváros plébánosa tart.
Ezt követően az ebédlőbenfolytatódikji mulatság.
A hangulatról Csili Tibi gondoskodik, 
fEgfÁ^ 900,-Et/fő
lA<MOgActójcEg(Y: 500,-Et/fő

Jegyet és támogatójegyet lehet vásárolni:
- Takarékszövetkezetben (Erzsikénél)

- Virágboltban (Esztinél)
- Szlavikpvicsné Arankánál ( Csicsa)

- Aíadicsné Juditnál (Séra)
- (Béleczkj Zsuzsinál 

A bevételt a templom mennyezeti festmény felújítására 
fordítjuk.

Farsang

A farsang Magyarországon vízkereszttől (január 6.) a húsvét vasárnapot megelőző 40 napos böjt kezdetéig tart, 
azaz "húshagyó keddig", vagy "hamvazószerdáig".
Magyar elnevezése egyes kutatók szerint a német "fáséin": fecsegni, fantáziálni, pajkosságot űzni szóból ered. 
Más elmélet szerint bajor-osztrák jövevényszó, a vaschang-ból származik. Első írásos jelentkezését 1283-ból, 
bajor-osztrák adatokból ismerjük.
Hazánkban - elsősorban német hatás eredményeként - a középkorra tehető a farsang kialakulása. Elterjedése 3 
fő területen történt: a királyi udvarban, a városi polgárság és a falusi lakosság körében. A királyi udvarban jelentős 
volt az itáliai hatás, míg a másik két szinten német hatással kell számolni.

Afarsang zajos mulatságait egy ősi hiedelem hívta életre. A középkorban azt hitték az emberek, hogy a tél utolsó 
napjaiban - amikor rövidek a nappalok és hosszúak az éjszakák - a Nap elgyengül, és a gonosz szellemek életre 
kelnek. Vigalommal, jelmezes karneváli felvonulással, boszorkánybábu elégetésével akarták elűzni ezeket. 
Egyes helyeken tüzes kerekeket görgettek, mert azt remélték, hogy a földi tűz segíti a napot, hogy újra erőre 
kapjon. Eleinte azért öltöztek ijesztő jelmezekbe, hogy elűzzék a halált, a rosszat és a hideget. Az első maskarások 
halottas menetet utánozva masíroztak.
A karnevál elnevezés is összefüggésben áll ezzel, ugyanis a carnarvalet a felvonulás központi alakja nem más, 
mint a "halottasház szolgája" vagyis a sírásó. A megjátszott temetés után nagy dáridót csaptak, hiszen a tél 
eltemetésének mindenki örült. A régi babonákat később elfelejtették az emberek, de a jelmezes, álarcos karnevál 
és a bálok, táncos mulatságok szokása máig megmaradt.
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Tájékoztató a Körjegyzőségről
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Tisztelt Bátmonostori Lakosok!

Néhány ügyfél már megtapasztalhatta, hogy 
a döntések esetében dr. Sas Gábor jegyző 
megbízásából saját aláírásom és új 
pecsétlenyomat szerepel.

Ennek oka, hogy e két településen 
egyugyanazon személy a jegyző 2010. január 1 - 
jétől: dr. Sas Gábor, hiszen Bátmonostor 
Községi Önkormányzat a hivatali teendőket Baja 
Város Jegyzője és Baja Város Polgármesteri 
Hivatala bevonásával láttatja el.

Ez azt jelenti, hogy az ügyintézés helyszíne 
továbbra is a bátmonostori hivatal, csak az más 
néven működik: Baja Város Polgármesteri 
Hivatala Bátmonostori Kirendeltsége 
(továbbiakban: Kirendeltség) néven.

A jegyzői hatáskörbe tartozó ügyek közül a 
szabálysértési, a birtokvédelmi, a környe­
zetvédelmi, a választási eljárás és az egyéb 
kiemelt ügyek, így pl. a társulási ügyek intézését 
magam látom el, a jegyző megbízásából.

Tekintettel azonban arra, hogy a 
Kirendeltségben heti egy alkalommal vagyok 
jelen, így a személyes ügyintézést előre 
bejelentett időpont alapján tudom ellátni. Kérem, 
hogy ezen esetekben a

06-79-527-103 telefonszámon avagy a:

gajdos.zoltanne@bajavaros.hu

e-mail címen szíveskedjenek időpontot kérni az 
ügy tárgya és az elérhetőség megadásával. A 
megadott időpontban pedig szíveskedjenek az 
ügy tárgyát érintő előzményeket (iratok, fotók, 
stb.) magukkal hozni.
Természetesen ha az ügyfélnek kedvezőbb a 
személyes megbeszélésre Baján is sor kerülhet.

Felhívom a figyelmet arra, hogy:

a Kirendeltség útján lehetőség van azon, a 
bajai hivatalban való ügyek közvetlen 
továbbítására, melyekhez ügyféli személyes 
jelenlétre nincs szükség. így a bajai hivatal 
hatáskörébe és illetékességébe tartozó 
kérelmeket a Kirendeltségben is be lehet 
nyújtani, így elkerülhető a Bajára való beutazás.

A kérelmeket Kapitányné Zrínyi Terézia 
köztisztviselőnél le lehet adni. A forma­
nyomtatványok egyébként a www.bajavaros.hu 
oldalról letölthetők.

Hamarosan a www.batmonostor.hu 
weboldal is megújul, s a Kirendeltségre tartozó 
kérelmek onnan szintén letölthetők lesznek. 
Azonban eme weboldal megújításában számítok 
javaslataikra, ötleteikre és tevékeny segít­
ségükre. A javaslatokat, ötleteket, fotókat, 
hirdetményeket, kérdéseket a:

batmonostor@fibermail.hu

e-mailcímen várom.

Bízom benne, hogy a fenti átszervezés 
megfelelő hatékonysággal és kellő gyorsasággal 
lehetővé teszi az eredményes ügymenetet.

Bízom abban is, hogy a korábbi 9 éves 
együttműködésünk, közös munkánk ott 
folytatódhat, ahol 2008. végén abbamaradt, a 
korábbinál talán még csiszoltabban, még több 
összefogással és bizalommal.

E közös munkában Baja Város Jegyzője 
és Polgármesteri Hivatalának valamennyi 
köztisztviselője a legjobb tudásával, 
tapasztalatával tevékenyen részt kíván venni, 
Önökért.

Bátmonostor, 2010. január 25.

dr. Gyenes Gabriella 
aljegyző

Köszönöm aljegyző asszony részletes tájékoztatását, 
bízom abban, hogy hasonlóan jó munkakapcsolat lesz 
a Bátmonostori Hírmondó szerkesztése és a Baja 
Város Polgármesteri Hivatala Bátmonostori 
Kirendeltsége között ugyanúgy, mint a Vaskút - 
Bátmonostorkörjegyzőség idején.

Egyben ismét köszöntőm a bátmonostori 
“fedélzeten”, jó és eredményes munkát kívánva:

Kunvári György szerkesztő

mailto:gajdos.zoltanne@bajavaros.hu
http://www.bajavaros.hu
http://www.batmonostor.hu
mailto:batmonostor@fibermail.hu
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Az Országos Meteorológia Szolgálat által kiadott 
hosszú távú előrejelzés:

VALÓSZÍNŰSÉGI HÓMÉRSÉKLET- ÉS CSAPADÉK-ELŐREJELZÉS 6 HÓNAPRA
34. évfolyam 2. szám Készült: 2 009 .Január 27.

2009. FEBRUÁR-JÚLIUS
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ELŐREJELZÉS AZ ELSŐ HÁR OM HÓNAPRA: 2009. FEBR UÁR-ÁPRILIS
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Február Március Április

Az előrejelzések ftrapcs időszakok hőm érsékleti átlagait és csapadék összegeit adják meg. 
Valam ennyi élték országos hőmérsékleti átlagot, III. a csapadék országos álagát jelenti.
Az előrejelzett értékek 50 %-os valószínűséggel a színes oszlopok területére esnek.
Az 06 d opok tő lőtt ésalatti értékeket mutató vonalak 25-25 %-os valószínű séget képviselnek. 
A folytonos vonal az 1971 és 2000 közötti 30 év átlagát mtiája.
További febilágosítás: metihfo@mei.hu, üf. 346-4748

Készíti: az Országos Meteorológiai Szol gálát Előrejelzési ésÉghajlati Főosztálya 
Kiadásért féléi: dr. B ózó László, az Országos Meteorológiai Szolgálat elnöke 

Szakmai felelős: Butánszkmé Sallai Márta szakmai elnökhelyettes 
Megrendelhető: 1024 Budapest, Kitaibél Fái u.l. Telefon: 346-46-50

Fentiek szerint (országos átlagokról van szó!) a 
hajnali fagyok megszűnése április elejére, a fagypont 
alatti napi maximumok február közepére szűnhetnek 
meg, 10 °C feletti hőmérsékletek csak március 
közepe felé valószínűsíthetőek. Ez azt is jelenti, hogy 
kissé elhúzódik az átlagosnál pár fokkal hűvösebb 
idő.

Vagyisfűthetünkmég eleget...

' Bátmonostori Hírmondó
! Periodikus ingyenes kiadvány

; Megjelenik 680 példányban az
l www.apollomedia.hu
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1 Szerkesztőség: 6528 Bátmonostor, Hunyadi u. 1. ;
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Február 2. Gyertyaszentelő
• „Ha fénylik gyertyaszentelő, az íziket vedd elő!"
• Ha süt a nap és a medve vagy a borz meglátja árnyékát, 

akkor még negyven napig hideg lesz.
• Ha viszont hideg van, ráadásul havazik, akkor 

nemsokára tavasz lesz.
• A hosszú jégcsap jó kukoricatermést ígér.

A rómaiak tavaszkezdő fáklyás felvonulásának ősi tüzkultuszra 
utaló szokását a kereszténység is átvette. A házakban eloltották a 
tüzet, és mindenhol szentelt gyertyával világítottak.

Február 3. Balázs napja
Szent Balázs püspök egy özvegyasszony fiának kivette a torkán 
akadt halszálkát. A fia megmentőjének hálából ételt és gyertyát 
vitt az anya. Ennek emlékét őrzi a Balázs-áldás vagy balázsolás.
A balázsolás alkalmával a torokfájósokat parázsra vetett alma 
héjával megfüstölték, hogy ezzel enyhítsék a fájdalmat, 
betegséget és elüzzék a gonoszt.
Több évszázadra visszanyúló szokás szerint e napon tartották a 
Balázsjárást, amikor házról-házra vonulva toborozták a diákokat 
az iskolába. Regulája: Ha ezen a napon esik, akkor jég veri el 
nyáron a termést.

Február 6. Dorottya napja
Kedvelt nap a farsangi mulatság tartására (lásd Csokonai 
Dorottyáját). Regulája a faggyal kapcsolatos: Ha Dorottya 
szorítja, Julianna tágítja.”

Február 14. Bálint napja
E naphoz füződő hiedelmek:

• Ezen a napon ültetett facsemete hamarabb erősödik.
• Tyúkültetés napja
• Ekkor kezdenek fészket rakni, párosodni a verebek.
• Szerelmesek ünnepe (ld. Valentin nap)

Február 16. Julianna napja
Julianna ókeresztény vértanú volt.
Régi megfigyelések szerint ilyenkor általában esik a hó, mert: 
Julianna rázza a dunnáját.

Február 19. Zsuzsanna napja
Zsuzsanna elviszi a havat, zöldellni kezd a fű és megszólalnak a 
pacsirták.
Az ótestamentumban szereplő Zsuzsannát hamis vádak alapján 
házasságtöréssel vádolták. Ezt az eseményt nagyböjt idején 
játékokkal elevenítették fel.

Adjon Isten nektek sok Zsuzsanna napot,
Eső ellen egy nagy bükkfa-kalapot,
Hogy rajtatok ne maradjon a szegény állapot.

Február 22. Üszögös Szent Péter napja
Ezen a napon

• nem lehet tyúkot ültetni, mert megfeketedik a tojás.
• nem lehet szántani, mert üszkös lesz a gabona.
• amilyen az időjárás, olyan lesz József napján is.

Február 25. Mátyás napja
• Ekkor kezd ívni a csuka.
• Az ezen a napon fogott csukát „Mátyás-csukájának" 

nevezik és egész évben bő fogást ígér.
Ahol Zsuzsanna nem vitte el a fagyot, Mátyás töri meg a tél 
uralmát. Ha talál tör, ha nem talál csinál.

mailto:metihfo@mei.hu
http://www.apollomedia.hu

